
Stagione sportiva 2016-2017

Ufficio Giudice Unico Sportivo
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A) Documenti si cui si basa la decisione:

Rapporto Arbitrale del 08/10/2016 relativo all'incontro (6180) di Campionato Nazionale Maschile Under 16
disputatosi a Struttura Polifunzionale Palaonda (BZ) il 08/10/2016 tra Academy Bolzano Bozen U16 (718) e
Asiago Junior 1935 U16 (706).

B) Precedenti:

C) Decisioni:

alla squadra dell'  () .

D) Motivazione:

 () IL GIUDICE SPORTIVO
 
 a scioglimento della riserva di cui alla decisione GSP16095 dd. 30.12.2016, con la quale veniva inflitta la
sconfitta a tavolino nei confronti dell’H.C. Asiago Junior 1935, deposita la seguente
 
 MOTIVAZIONE
 
 Con esposto dd.08.11.2016 trasmesso al Procuratore Federale, la società Academy Bolzano Bozen U.16, in
persona del sig. Spimpolo Mirko, segnalava che nell’incontro di campionato svoltosi a Bolzano in data 08.10.’16
la squadra ospite avrebbe schierato il proprio giocatore Rigoni Davide, in violazione di quanto disposto dalle
NOFA giovanili 2016-2017, pag. 11.
 Acquisita la documentazione necessaria, costituita dai fogli di arbitraggio relativi agli incontri di campionato
disputati dalla squadra dell’H.C. Asiago Junior 1935 rispettivamente in data 17.09.2016 in trasferta contro il S.V.
Kaltern Caldaro U.16, in data 24.09.2016 in casa contro l’H.C. Valpellice U.16 ed in data 08.10.2016 a Bolzano
contro la squadra Academy Bolzano Bozen U.16, questo Giudice Sportivo, ritenuto il procedimento
sufficientemente istruito, pronunciava il dispositivo della decisione GSP16095 dd. 30.12.2016, ritenendo fondato
l’esposto di cui sopra.
 Occorre premettere che la norma sopra richiamata stabilisce, a proposito degli atleti fuori quota schierabili nelle
formazioni U.16, che qualora uno di essi venga sostituito (anche per un solo incontro) con un altro atleta, non
partecipando quindi anche ad una sola partita del campionato in corso, si vedrebbe automaticamente preclusa la
possibilità di essere schierato negli incontri successivi. In particolare la norma ivi applicata (NOFA giovanili
stagione sportiva 2016 – 2017, pag.11) stabilisce testualmente quanto segue:”….La sostituzione dell’atleta
comporterà l’esclusione definitiva dal roster e l’impossibilità di essere schierato in qualunque incontro”.
 Nel caso che ci occupa, risulta provato per tabulas che l’atleta Rigoni Davide, tesserato per la società dell’H.C.
Asiago Junior 1934, dopo essere stato schierato, quale giocatore fuori quota nella categoria U.16, nella partita
contro il S.V. Kaltern Caldaro U.16 in data 17.09.’16, sia rimasto assente nell’incontro successivo del 24.09.’16
disputato contro l’H.C. Valpellice U.16, per poi ritornare a giocare nella partita dell’ 08.10.’16 contro la squadra
dell’Academy Bolzano Bozen U.16 e ciò in evidente violazione della normativa sopra richiamata.
  La conseguenza, sul piano sanzionatorio, della violazione della predetta regola è, incontestabilmente, quella
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sancita a pag. 19 delle richiamate N.O.F.A. giovanili – stagione sportiva 2016-2017, ovvero la sconfitta a tavolino
con il punteggio di 0-5 a carico della squadra dell’H.C Asiago Junior 1935 U.16, in relazione all’incontro di
campionato U.16 disputato in data 08.10.’16 contro l’Academy Bolzano Bozen U.16.
 
 Tutto ciò premesso, viste le Norme Organizzative Federali Annuali – Categoria Giovanile - 2016-2017, pagg. 11 e
19 e visto altresì l’art. 25 del Regolamento di Giustizia
 
 s a n c i s c e
 
 la sconfitta a tavolino con il punteggio di 0-5 a carico della società dell’H.C. Asiago Junior 1935
 
 d i s p o n e
 
 la trasmissione degli atti al Procuratore Federale per gli eventuali ulteriori provvedimenti disciplinari da sottoporre
al vaglio di questo Giudice Sportivo.

Il Giudice Unico Sportivo
Avv. Franco Biasi
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